

河北一农村规定“彩礼超两万按贩卖妇女论处”

村党支部书记：已删除



村规民约在家家户户张贴

本报讯 8月2日，河北石家庄市赵县，大安六村一份村规民约引关注，其对红白事给出明确操办标准，还称“彩礼超两万元按贩卖妇女或诈骗罪论处”。村党支部书记梁华彬称，该规定非强制，能起到号召、震慑作用，“为了让老百姓节约”。他说，以前彩礼一般要二十万，可能是村民一辈子的积蓄。但他透露，“彩礼超两万元按贩卖妇女或诈骗罪论处”的内容已删除，“不切合实际”。

7月31日，记者来到该村实地探访发现，这项关于彩礼的规定受到了村民的一致拥护，但提及是否照做时，又充满了犹豫。不按风俗掏彩礼，会不会娶不到媳妇？这成了村民最担心的事情。河北省会文明办综合处副处长王莹表示，虽然某些地区彩礼居高不下，甚至连年攀升，但其实大多数家庭都处于一种“掏不起，但不敢不掏”的尴尬境地，移风易俗还有很长的路要走。

一纸村规民约出台，彩礼不得超两万元

最近几天，赵县大安六村的村党支部和村委会干了一件“大事”，刚一对外公消息就引起了大家的广泛关注。

原来，村里一起协商制定了一份村规民约，对红白事的操办标准，以及街道卫生、防火

等事项做了规定。其中关于彩礼一项，规定不允许超过两万元，否则按照贩卖妇女或者诈骗罪论处。

除此之外，婚事要求饭菜每桌不超过260元，白酒不超过30元，烟不超过10元，宴请仅限于亲戚，并且不超过20桌；礼金不超过100元，乐队不超过20人，车辆不超过12辆，本村结婚不超过8辆。白事则规定烟花爆竹不超过5箱、不穿白、不摆席、不发烟、不请戏。

梁华彬介绍，这份村规民约是党支部、村委会、党员代表、村民代表一起协商出来的，关于彩礼的部分规定并没有法律效力，只是村民们之间的一个互相约束。现在已经在村里挨家挨户进行了张贴，每家院门口的醒目位置贴着一张红纸，人们进进出出都可以看到。

“全村一共300多户，家家户户门口都有，而且我们还特意把纸粘得特别结实，就为了让它待的时间长一点，给大家都提个醒，改变一下村里高彩礼的风气。”梁华彬说。

赞成的同时又担忧，村民的态度很一致

记者在大安六村进行采访时发现，提起门前张贴的村规民约，一片叫好声。但称赞完之后，提及自己儿子结婚是否会照着村规民约的标准做时，

不少村民又充满了犹豫。“规定是个好规定，就怕这样做娶不到媳妇啊！”村民梁强（化名）说，他儿子结婚的时候，女方家里并没有硬说要多少彩礼，但是自己依然比照着别人家的数目给，怕给少了这媳妇娶不进门。

村民李丽（化名）表示，她儿子今年18岁，还不到结婚年龄，到结婚时掏多少彩礼，她现在还不敢说。心里特别想按照村规民约上做，但是又怕别的村不是这个习俗，到时两家谈不拢。“咱说给两万，人家女方不同意也没办法，总不能不给孩子成家吧。”李丽一直感慨，真希望村村都有这样的规定，大家都降低彩礼，这才能真正实行。单一个村去实践，谁也不敢开这个头，生怕毁了这门亲事。

很赞成、很担忧，这几乎是所有受访村民表达最多的一种态度。

文明办：想法是好的，但语言表达不太合适

河北省会文明办综合处副处长王莹表示，部分农村地区彩礼居高不下有深刻的社会原因，男多女少的比例、过度攀比的心理、古老传承的习俗，都导致高彩礼屡禁不止。移风易俗，刹住高彩礼之风还有很长的路要走。

在赵县，共有11个乡镇281个农村，率先张贴出村规民约限制彩礼的大安六村，比其他村庄早走一步。赵县文明办副主任王建立说，2018年4月，赵县召开了乡村文明建设的工作会议，基于此大安六村积极做出了响应。需要说明的是，大安六村制定的村规民约中关于彩礼一项的规定，说法上不太规范、准确，是否按照贩卖妇女或者诈骗罪论处，要根据国家相关法律规定，不是一纸村约就可以下定论的，但村里想要遏制高彩礼风气的想法是好的。王建立表示，真正根治高彩礼“顽疾”的办法可能还是加强乡村建设，留住年轻人，让小伙子、大姑娘这些年轻一代愿意在农村生活。

“不可否认，大安六村在移风易俗这件事情上比其他村先行一步，做得比较好，只是在表述上存在瑕疵，从乡政府层面来讲肯定不会用这样的说法，但是限制高彩礼这样的行为还是要推行下去。已经有几个乡长同我联系了，接下来我们会商议一下，联合各乡镇农村一起制定相关民约，各村一起约束才能真正起到效果，否则男女双方容易谈不拢，总觉得两村习俗不一样。”大安办事处负责人耿肖锋说。

（河青）

广东惠东惨烈事故 9人遇难2人受伤

本报讯 惠东发布昨天发布通报，8月2日1时45分许，经过各级党委政府和有关部门的共同努力，8月1日下午在惠东县X210线平海镇油麻园村路段发生的一起水泥槽罐车侧翻压倒两辆小车的交通事故救援结束。事故导致9人死亡（其中1人送院途中死亡，8人当场死亡），2人受伤。

惠东发布称，事故发生后，应急部门、公安交警、医疗卫生、消防官兵、安监部门等第一时间赶赴现场全力救援处置。副省长、省公安厅厅长李春生，市委副书记、市长刘吉等省、市、县领导带领相关部门人员赴现场指挥救援和善后处置。

经查，拖车司机彭辉（河南省息县岗李店乡大彭村大彭西队）驾驶鄂S33461拖一辆粤PK4262重型半挂车（司机杨小刚，男，四川省蓬安县银汉镇指碑村九组9号）从惠州市龙门县运载散装水泥到惠东县平海搅拌站，行至X210线26km+650米处时拖车铰链断开，致使粤PK4262重型半挂车后退侧翻压倒两辆小车损毁的交通事故。

目前，2名伤者已被及时送院治疗，伤情稳定。水泥槽罐车司机被控制，善后处理工作正有序进行中。

（惠东发布）

海航一航班备降成都 乘客等4小时后 开应急门被控制

本报讯 8月2日凌晨2点多，一架从太原飞往重庆的海南航空HU7056因天气原因备降成都双流机场，乘客贾先生告诉成都商报记者，备降后，飞机一直在机场跑道上，乘客无法下机，飞机上还有不少老人和小孩。

早上6点，一位身穿蓝色衣服的年轻男子打开了应急门，被安保人员控制，直到8点多，男子被警察带走，而其他乘客才得以下飞机，安排至酒店休息。

贾先生告诉成都商报记者，他所搭乘的海南航空HU7056航班，原计划于8月1日晚上8点多起飞，但一直延误到晚上11点，起飞后两个多小时，也就是在2日凌晨2点多，由于天气原因备降成都双流机场。

但在备降后，飞机一直在机场跑道上，乘客不能下机，因飞机上还有不少老人孩子，也一直没有吃饭喝水。

早上6点多，一位身穿蓝色上衣的男子打开了应急门。“他不是坐在应急门边，是在后面，上去把门打开的。”贾先生说，随后，安保人员控制了现场，直到8点多，警察将打开应急门的男子带走，其他乘客才得以下飞机。据贾先生说，部分着急的乘客已经办理退票离开，其他乘客正被安排至酒店休息。

同时记者从海航处获悉，确有航班HU7056因天气原因备降成都双流机场。对于应急门被打开一事，海航成都相关负责人表示，具体细节还在确认中。

（成商）

北京积水潭医院发生医患冲突

当事医生为网红

本报讯 8月2日12时许，有网友在微博爆料称，北京积水潭医院发生了一起医患冲突，进而医患互殴，争执过程中医生举起止血钳要扎患者。封面新闻记者致电北京积水潭以后，对方证实了确有冲突发生，但目前相关部门已经介入不方便透露更多信息。

8月2日中午，一段两人互殴的视频在网上流传。据网友爆料，系北京市积水潭医院医生宁方刚（微博名@烧伤超人阿

宝）与患者互殴。同时，有媒体公布了一张宁方刚的诊断证明，时间注明为8月2日，诊断结果为手指外伤，左环指中节指骨骨折，左小指末节指骨骨折（开放）。而在这个消息被网络传播后，不少网友纷纷加入了讨论，有网友表示：“尽管不喜欢这个阿宝，但我还是想说，这是一个资深烧伤科医生的手啊，哎。”

在发现这个情况后，封面新闻记者立马向积水潭医院进

行了核实，对方确认了冲突确实存在，但目前事情已经得到控制，相关部门已经介入调查，对于涉案人中是否有宁方刚，对方表示：“目前正在调查，我们不方便透露更多信息。”

宁方刚之所以成为网络名人，源于此前微博上疯传的《铿锵三人行》一个视频片段。视频中宁方刚对中国的医疗现状做了精辟的解读，他在节目中称，在中国大型医院，有些病人家属不舍得住旅馆，在医院里

打地铺，这说明他们家庭条件很一般，但是这样的家庭条件却享受大型医院的服务，说明我们国家医院看病太便宜，太便利！如果大医院的价格他们支付不起，那么这些人在省级医院看不起病，就会去市级医院，市级医院看不起病的就会去县级医院，以此类推！尽管他在此后曾发布长微博表示自己说话的内容被恶意剪辑，但大部分网友却并不买账。

（沈轶）